

# 李强:用时不我待创业激情加快媒体融合发展

# 用正能量报道打造“上海文化”品牌

本报讯 诞生于上海的《文汇报》今年迎来创刊80周年。市委书记李强指出,《文汇报》有着悠久历史、光荣传统和鲜明人文特色,长期以来为党的新闻事业和上海城市发展作出了重要贡献。进入新时代,希望文汇报社全体同志和全市广大新闻工作者,深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命、永远奋斗,用充满正能量的新闻报道打造“上海文化”品牌,用时不我待的创业激情加快媒体融合发展,为上海加快推进“五个中心”建设,努力建成卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市贡献更大的力量。

昨天下午,《文汇报》创刊80周年座谈会在上海展览中心举行。市委常委、宣传部部长董云虎出席并讲话。

会议指出,《文汇报》作为一张以知识分子为主要读者对象、在国内外具有广泛影响、深受党和人民信赖的大型综合性日报,要坚持党媒姓党、把好方向导向,把正确的政治方向、舆论导向和价值取向贯穿

报社工作的各方面各环节;要坚持文汇报文、做强人文大报,着力传播文化思想、培育文化内涵、传承历史文脉,充分凸显“全国性人文大报”的办报定位;要坚持改革创新、加快融合转型,努力打造以互联网为主要传播渠道、具有全国影响力的现代新型主流媒体;要坚持锤炼提升、建强人才队伍,打造一支政治坚定、业务精湛、作风优良的媒体人才队伍,进一步提高传播力、引导力、影响力、公信力。

座谈会上,各界人士代表任持平、陈国强、杨燕迪、凤懋伦、谷好好和《文汇报》记者代表单颖文等作交流发言。本市各区党委宣传部,各部委办局、高校、社科理论、文艺、科技和科研院所、教育、医疗卫生等领域负责同志和专家学者,市作协、市文联、市社联和市记协、市报协负责同志及文化界、工商界代表等200余人与会。

当天,文汇报社融媒体指挥中心正式开通运行。该中心的启用标志着80年历史的《文汇报》实现整体转型,通过传统采编与新媒体深度融合,打造全新媒体机构形态。

## 80不老 还可“脑洞大开”

### 《文汇报》创刊80周年座谈会侧记

时光荏苒,白驹过隙。自1938年1月25日《文汇报》在上海创刊以来,即将迎来80华诞。昨天下午,《文汇报》创刊80周年座谈会在上海展览中心举行。会上宣布,文汇报社融媒体中心正式开通运行。

作为中国大陆连续出版时间最长的综合性日报之一——《文汇报》,是一张被称作“知识分子的报纸”,有着深厚文化底蕴,诞生于抗战烽火,勃兴于改革开放,奋楫于新时代。走过80载春秋的《文汇报》,见证了中华民族从历经磨难迈向伟大复兴的辉煌历程。如今,文汇报正以日新月异的面貌,拥抱变革、拥抱未来。

昨天的座谈会上,亮相了《文汇报》的80岁华诞的“生日礼物”——文汇报社融媒体中心正式开通运行,该中心具有“中央厨房”形态,作为报社采编策划指挥中心,具备独立运作空

间,实行多媒体形态,数据化、可视化管理,是《文汇报》媒体融合的指挥平台。融媒体指挥中心的启用标志着《文汇报》实现整体转型,通过传统采编与新媒体深度融合,打造全新媒体机构形态。进入“全媒体”时代后,文汇报可以精神百倍地365天移动发稿、一键发布;也可以“脑洞大开”,用AR、VR、H5、视频、直播、微电影,实现各种创新表达,融合报道。

岁月有痕,初心不改。80载春去冬来,有多少文汇人的青葱岁月,如同呼啸的列车,在过去和未来之间奔驰而过。时光不老,情怀犹在;使命在肩,梦想在前。今天,文汇人将以前辈报人筚路蓝缕的开创精神,以中华民族漫长奋斗积累的文化自信,行走在“深度融合、整体转型”、打造新型主流媒体的探索之路上,传承文脉、成风化人,埋头苦干、锐意进取。 本报记者 吴翔

## 2017上海政务新媒体发展报告发布 “上海发布”影响力居全国前列

本报讯 昨天,市政府办公厅、市政府新闻办、市网信办联合召开上海政务新媒体工作会议。会上发布了《2017年度上海政务新媒体发展报告》(以下简称“报告”),并对本市53家政务新媒体工作先进单位进行表彰。@上海发布获“上海政务新媒体特别贡献奖”;@青春上海、@乐游上海等获评“2017年上海最佳政务新媒体”;@上海交通、@上海环境等获“2017年上海政务新媒体最佳服务奖”;@上海人大、@廉洁上海等获“2017年上海政务新媒体最佳传播奖”;@法治上海、@上海质监发布等获“2017年上海政务新媒体优秀奖”。

《报告》由“上海发布”办公室、市网信办网络新

闻信息传播处、新榜组成课题组,联合对2017年上海政务微信、微博发展的总体情况、账号排行、主要内容及典型案例等进行系统研究。

“上海发布”微信粉丝超过361万,2017年度总阅读量达4.2亿次,日均阅读量达115万次,单条阅读量“10万+”的微信累计超过1200条,影响力位居全国政务微信榜首。“上海发布”微博粉丝超过630万,影响力位居全国政务微博前列,省市区第一。

纳入《报告》研究分析的上海市级政务新媒体,包括区、委办局、重要机构等三类,微博账号共77个,2017年共发布微博177339条;微信账号共73个,2017年共发布微信20206次。

### (上接第1版) 交流从电话向全媒体逐步扩展

咨询投诉中有长时间哭诉、谩骂、刁难等各种情况,董伟鑫说,“有一次,一位旅客打电话来问,‘我老婆坐火车跑了,我该到哪里去找’,还要求客服代表帮他查他老婆的行踪。事实上,我们只能核实一些信息,但不能向他人透露旅客的隐私信息。”而针对“奇葩”问题,客服代表张卫军在实践中摸索出“真诚热情适度赞美”“情感交流转移注意”“摆出困难征求意见”等多种方法,效果很好。

许多来电旅客夹带着五花八门的方言口语,过好语言关是第一要事。客服代表蒋骏收看地方电视节目,收听地方方言广播,在他的带领下,客服中心掀起了学习方言的热潮。

“上铁12306”提供的重点旅客预约、遗失物品查找、器官转运绿色通道等特色服务,2017年惠及近万人次重点旅客出行,找回近15万件遗失物品(找回率超过50%),为与时间赛跑的3次器官转运提供站车全程绿色通道服务。

针对“互联网+手机”已普及到百姓生活每一个角落的情况,上铁12306客服中心充分运用“移动互联网+”模式提升旅客咨询体验,集成官方APP、公众微信号、QQ公众号等主流平台,嵌入智能问答功能,满足了旅客全媒体交流互动的需求。 本报记者 金志刚

## 对尚贤坊被拆当一查到底

秦丹



### 今日论语

今天,新民晚报独家报道了上海市属文物保护单位尚贤坊被拆掉一半的消息。

精致典雅的过街骑楼和黑漆大门,西班牙巴洛克风格立面,西洋浮雕装饰,楼高两层,内有天井,典型的老式石库门,郁达夫曾在此邂逅王映霞……这般承载着人文记忆的历史文化资源,无可取代、不可再生,就这样悄悄消失了?难道,在经济利益的驱使下,对历史建筑的敬畏、对法律法规的敬畏、对民情舆论的敬畏,也可以全然不顾?

去年6月巨鹿路888号遭遇“毒手”,时任上海市委书记的韩正同志曾要求“对破坏历史建筑的行为,一查到底、绝不姑息。”随后的处理结果是:对违法行为人王某罚款人民币3050万元,责令10个月内恢复建筑原状;对2个政府责任部门及10名责任人员严肃问责。可以说,这样的惩处力度在上海乃至全国范围内均可谓史无前例。

令人玩味的是,两年前海坊坊就“险遭拆毁”,因文史研究者的呼吁奔走引起公众关注,才最终达成“保护共

识”;上海新高尚贤坊房地产发展有限公司表示会尊重历史、修旧如旧,“每一平方米都恢复原貌”。真是说一套做一套的“两面人”,承诺言之凿凿,还公示了《尚贤坊保护性改造设计方案》,但还是,被,拆了!

巨鹿路888号老洋房、尚贤坊石库门里弄的遭遇,让人不得不重新审视相关文物保护的法律法规,以及相关政府部门对文物保护的态度。最近尚贤坊附近要开发K11二期,文史研究者姜先生一听到消息就不断同政府部门沟通,要求注意保护尚贤坊。但结果呢?有关单位上午解释说是“保护性拆卸”,承诺以后会恢复。但这恢复出来的,不是个“假文物”吗?

对于拆毁价值无可估量且无法恢复的建筑文物,能不能罚到当事人倾家荡产?现在法律规定的惩处力度到底够不够?如果不够,立法能不能跟上?因为历史文化的价值和意义,终究依赖于人们的认知和认同。比拆掉实体文物建筑更可怕的,是拆掉人们心中正确的历史观、发展观和文化观。在打造“卓越全球城市”、追求精细化管理的当下,敬畏并传承城市的文脉和文化,是第一课,也是重要的一课。

**上海新世界股份有限公司创立改制30周年 上海新世界股票(600628)上市25周年**

一路同行新世界 活动时间:1月19日—1月21日

**A档 满99减60元** B档 满99减50元 C档 满99减30元

**减上减** 1月19日 单笔交易每满500元再减25元,满1000减50,以此类推

**欢乐行** 1月19日-21日 单笔交易满1000元及以上,送新世界珍藏版交通卡一张(限3000)

**黄金惠** 1月19日 中国黄金A股上市暨新世界成立30周年定制金条20g基础金价立减25元(限3000) 每人限购一份

**新世界股票大抽奖** 单笔交易满300元参加抽奖,每小时开奖一次

一等奖(300股) 100份  
二等奖(100股) 300份  
三等奖(10股) 2100份

**会员积分红利 翻倍送** 新世界会员积分 2500积分 = 原来25元\*2倍 现等于50元 共计2500份

**建行龙卡旺季“嘎闹忙”年货节** 收银台用指定的“62”开头 龙卡信用卡绑定支付 可享5折优惠 (最高50元) 1月19日-21日 每日限额500元 共6000份

上海新世界股份有限公司 地址:上海市南京西路2-88号 邮编:200003 电话:63588888 以上活动详见现场海报